

《回来的女儿》火了

《尘封十三载》《平原上的摩西》等近十部剧进入“待播赛道”

接受本报采访 业内人谈悬疑剧： 量多不代表“回暖” “钩”住观众还得靠“本”

生活报记者 吴海鸥 王雷

21日晚,家庭悬疑剧《回来的女儿》开播后,“炸”响了沉寂许久的电视圈。网友纷纷给出好评:“看了一会儿有点害怕……”“片头的悬疑感太棒了!国产剧这么拍,何愁没观众。”

记者了解到,《回来的女儿》只是一个开端。接下来,《回响》《尘封十三载》《平原上的摩西》《陌生人间》等悬疑题材的网剧将陆续播出,内容涵盖刑侦、家庭等多种要素,不禁让网友感慨:“国产悬疑剧又要‘回暖’啦!”对此,黑龙江大学广播电视台编导系主任荀瑶等业内人士表示,说“回暖”为时尚早,“好的悬疑剧属于慢工出细活,虽然打着悬疑旗号的电视剧挺多,但观众是否能够买账,还得看它们是否到火候了。”

《回来的女儿》悬念迭起

网友:心跟着提到了嗓子眼儿

张子枫、王砚辉、梅婷、李乃文主演的《回来的女儿》,沿用了《隐秘的角落》《无证之罪》等黄金班底,由韩三平监制,吕行执导。该剧讲述了在孤儿院长大的女孩“陈佑希”为寻找下落不明的儿时玩伴“小秀”,以失踪女儿“李文文”的身份来到李家寻找真相的故事。朝夕相处中,“陈佑希”逐渐发现精明强干的母亲、自卑懦弱的父亲、痴傻的哥哥似乎都有着不为人知的一面。在李家千头万绪的家庭关系中,《回来的女儿》也展现出上世纪末小镇生活的时代特性。街坊邻里的人际关系与时代变迁紧密相连,在鲜活的生活故事中叩问人伦法理,直击人性的复杂面。

剧集开头,泛黄的路灯下,一位穿格

待播剧不乏大制作

冯小刚、陈建斌、张国立纷纷“出手”

对于2023年的悬疑剧市场,剧迷们也是充满期待。记者了解到,目前预计有多部作品正在来的路上。

刑侦悬疑剧《尘封十三载》,有望于2023年第一季度上映。该剧由陈建斌、陈晓、啜妮、刘敏涛、左小青、喻恩泰主演,讲述了13年前,陈建斌饰演的警察“卫峰峻”带着陈晓饰演的新警察“陆行知”调查一起杀人案,但由于当时的侦查技术有限,成了悬案;13年后“陆行知”在侦查一件杀人案中,发现了与13年前案发现场同样的证据,他找到了老警察“卫峰峻”,他们一起联手侦破了13年前的连环杀人案。与《尘封十三载》有点类似的《平原上的摩西》,由董子健、海清主演。该剧改编自双雪涛同名小说,讲述一桩跨越了两个时代的悬案,是如何牵动了几代人的命运,以及一座城市的沉浮。

已沉寂两年的冯小刚,也将带着新作《回响》回归荧屏。这部剧由宋佳、王阳、包贝尔、朱雨辰、张国立、徐帆主演,女主主人公“冉咚咚”在侦破凶案过程中,无意间



回来的女儿

业内给悬疑剧“把脉”:

创作门槛高、难度大

“两三年打磨出个爆款很正常”

《回来的女儿》的好口碑,无疑给悬疑剧迷们带来了希望,接下来计划播出的悬疑剧,也吊足了观众的胃口。然而随着国产悬疑剧再度“复兴”吗?对此,业内人士表示,纵观近两年,悬疑剧的发展有着从不断流但起伏巨大的特点。

该人士表示,自《暗黑者》《心理罪》带动悬疑剧起飞以来,这个类型先后经过了2017年《白夜追凶》《无证之罪》和2020年《隐秘的角落》《沉默的真相》两个波峰。但每次波峰过去,紧跟而来的都是短则一到两年,

得到市场青睐是好事

“但‘炫技’基础上更得拼剧本”

除去审查、相关专业人士欠缺这些老生常谈问题外,悬疑剧创作走下坡路还存在一个明显问题,即平台的过度内卷化。黑龙江大学广播电视编导系主任荀瑶表示,从题材发展角度来看,能够越来越得到市场重视,必然是好事。可从悬疑剧创作周期来看,一年需要打磨出至少5到7部的悬疑推理作品,也着实有些压榨该方面人才。

据悉,业内公认的悬疑剧本创作时间是在三年左右,即便是IP改

《回来的女儿》火了

《尘封十三载》《平原上的摩西》等近十部剧进入“待播赛道”

接受本报采访 业内人谈悬疑剧:

量多不代表“回暖”

“钩”住观众还得靠“本”

编,也需要一到两年的创作周期。包括之前打响“迷雾剧场”的《隐秘的角落》《沉默的真相》,也都是在2017年左右就开始剧本开发的,这是保证一个优质悬疑剧诞生的必要条件。当创作者的脚跟开始频繁跟随市场,这意味着他们的创作节奏也会被无限打乱。所以悬疑剧想要真正迎来“第二春”,创作方在追求“炫技”的基础上,还要讲述一个具有现实意义、能够触动观众灵魂的好故事。

老年公寓

华泽养老院

招自理、半自理、卧床老人,吃的好、住的好、玩的好,对半自理和卧床老人提供专业护理,交通便利,配套齐全,药店、洗衣房、食堂、专业医护队伍,老年大学,琴棋书画特色班、24小时热水、冰箱、互动电视、无线网络等。哈西红垦城3号楼

电话:0451-51025111,18545866229

乘坐57.58.236公交车直达

百业信息

刊登 13796106320

金福来全屋定制 家装工装一体化

承接家庭装修、办公场所装修、家装、工装整体家具定制;承接同行二手单体家具定制;工厂一站式服务→设计→加工→安装。

橱柜门、衣柜柜门定制加工(种类有PVC吸塑、PET、高光纳米板材等);免漆板材加工定制柜体(材料与环保等级自选)。

工厂设有样板展厅,欢迎参观选购。

定制热线

18904515815

15846048899

工厂地址:哈尔滨市南岗区王岗镇哈双公路592号,金福来家具有限公司

招聘信息

刊登 13796106320

诚聘

哈尔滨卓易科技开发有限公司是一家致力于安防产品、家庭防盗报警系统设计安装企业。

公司承接

闭路监控,远程监控,门禁系统,停车场一卡通、入侵防盗系统、防盗报警、视频会议、公共广播、楼宇对讲、电子显示屏等智能建筑弱电系统的工程设计及安装。

应用领域

政府机关、银行、公共交通、体育场馆、学校、商场超市、小区、娱乐场所及公共交通基础设施场所。

公司拥有专业的销售团队,及在安防领域具有深厚技术力量的专业施工队伍,坚持

“以人为本,科学经营”的管理理念,以“用户至上,信誉第一”的优质服务赢得了广大客户的认可和信任。

招聘:技术实习生 10人

岗位要求:

1、监控、计算机及办公设备安装调试。

2、有责任心,良好的沟通能力。

3、工作认真,态度端正。

薪资待遇:

2800-3500元/月,试用期6

个月,试用期转正缴纳五险。

地址:哈尔滨市南岗区

南通大街258号船舶电子

大世界西区356室

联系人:张经理

电话:15945696495

生活报中缝广告

受理地址:哈尔滨道里区地段

街1号生活报一楼阳光大厅

刊登 84681180

电话 15004697804

生活报讯(记者赵政府)东北林业大学发布公告称,中国共产党党员、中国工程院院士、东北林业大学野生动物与自然保护地学院名誉院长,东北林业大学教授,我国著名野生动物管理学家马建章同志,因病医治无效,于2022年12月23日20时01分在哈尔滨逝世,享年86岁。

马建章同志1937年7月出生于辽宁阜新,1956年6月21日加入中国共产党,1960年毕业于东北林学院林学系,历任林学系副主任、野生动物系主任、野生动物资源学院院长、野生动物与自然保护地学院名誉院长等职务,1995年当选为中国工程院院士。曾担任中国动物学会、黑龙江省动物学会、中

国野生动物保护协会等学术团体常务理事、理事长等职务,并在联合国教科文组织、国际自然保护联盟等多个国际组织担任顾问。马建章院士是我国野生动植物保护与利用学科和野生动物管理高等教育的奠基者,创立了我国最早的野生动植物保护与利用专业和我国唯一的野生

动物与自然保护地学院,培养了大批野生动物管理领域的高级人才。他结合国情首先提出的“加强资源保护,积极驯繁繁殖,合理经营利用”的管理方针

成为我国野生动物保护的理论和法律基础,对于加速我国野生动物保护进程,促进生态文明建设起到了积极的推

中国工程院院士 东北林大教授

马建章逝世

马建章院士的学生回忆恩师生前的日常往事——

他推动成立了东北虎豹国家公园



生活报讯(记者赵政府)“当年报考东林,就冲着马先生。”“是个慈祥仗义的老头。”听闻中国工程院院士、东北林业大学教授马建章去世的消息,马建章生前的同事、学生无不惋惜,并忆起了与他在一起的点点滴滴。

“报考东林就是冲着马先生”

“在20年前高考时,就冲着马先生才报考的东北林业大学。”现如今在东北林大任教的刘欣说:“上学的时候,经常能听到马老师的的故事。我在电视上经常看到马老师接受采访,觉得他特别厉害。”读博时,刘欣毅然选择了野生动物保护专业,也愿成为了他的学生。

刘欣特别怀念上学时与马老师相处的日子。“老人家一辈子乐于助人,对待每个学生都热心帮助。他不仅对学生好,在学术方面也特别让人钦佩。”刘欣觉得,他和马老师的关系是亦师亦友。在

专业方面,刘欣认为马先生是野生动物保护事业的泰山北斗,一面大旗。“他的去世,太让人惋惜。”无论是教学,还是野外考察,马建章总是以饱满的热情冲在第一线。即使当选院士后,仍然坚持给本科生上课。

采访中记者了解到,几年前,马建章听力出现了障碍,但是并没有妨碍他和学生们交流,由打电话改为发手机短信。为了解清楚学生的问题,他有时会回复几十条短信。更让学生们感动的是,他每次都坚持在最后回复时说句“再见”。

“马老是个慈祥仗义的老头”

东北林业大学野生动物与自然保护地学院教授许青,也曾经是马建章老师的学生,毕业后留校任教。在许青的眼里,马老师是“慈祥仗义的老头”。

刘学东和爱人都曾经是马建章的弟子。1998年初,就读硕士的她刚结婚一年,小两口一个月的助学金加起来也就500多元。年初,她跟爱人去逛街,本想买点生活用品,没想到装着500多元的钱包被偷,焦急的刘学东当时就哭了起来。

临近春节,马老师无意间听说了这件事,就用信封装了500元钱,并手写了一封慰问信,送给了刘学东。如今,泛黄的信封和那封信成了刘学东夫妻俩最珍贵的回忆。

王进军退休前是哈尔滨北方森林动物园副园长,他当年也是马建章的学生。讲起和马院士几十年的师生情谊,王进军很激动:“我17岁考到林学系,那时候马老师是我学习的榜样,相处了30多年,从学业、工作到为人处世都受益匪浅,他是影响了我一生的人。”

1982年,王进军的毕业论文得到了马建章的很多指导,他说:“从列提纲到细化再到成文,马老师仔细修改了三稿。毕业到齐齐哈尔扎龙自然保护区,再后来到动物园工作,我依然得到了马老师的很多帮助,和马老师一起进苇塘、看湿地,他那份吃苦耐劳、精益求精的科研精神让我终生难忘。”

东北林业大学官网显示,马建章出生在辽宁省的一户普通农民家庭。后来,一家人移居到内蒙古通辽市,在科尔沁草原上的成长经历,培养了马建章对动植物的兴趣。

他把兴趣变成了职业,用一辈子的时间跟野生动物打交道。1937年出生的马建章属牛,有毅力、耐劳苦。俯首甘为孺子牛,是他的性格写照,也是他一生经历的概括。1956年进入当时的东北林学院,毕业后留校任教至今,马建章堪称野生动物保护与管理界的“牛人”。

对于用一辈子时间跟野生动物打交道的工程院院士马建章来说,他正是用执着的坚守,开创了我国野生动物保护事业的中坚力量,被誉为“马家军”。

“学参天地,德合自然。”马建章用自己一辈子的言行,传承着东北林业大学的校训精神,教书育人,勇攀科学高峰。